



动动手指,可口的鱼虾等招牌菜配送到家

加盟外卖平台,小店订单翻番

本报记者 高雯 实习生 李晓阳

动动手指,可口的宫保鸡丁就能送到办公室,甚至特色宴会菜也能配送上门。火热的线上外卖生意改变了市民的餐饮习惯,也让经营传统外卖生意的商家压力颇大,而且订单直线下滑,甚至有的直接取消了外卖业务。



一位配送员准备送餐。本报记者 张晓科 摄

线上外卖红火,线下外卖惨淡

“您有新的外卖订单,请查看。”21日上午10点半,孟凡蕊的手机上不断有订单提示音。加入美团外卖平台几个月以来,她的又烧饭店铺日接单量达到50多单,营业额翻了三倍。现在,店铺内三分之二的交易都是由外卖产生。

美团外卖平台相关负责人说,济宁上线的外卖商家已有500多家,外卖日交

易量达到3000多单。除了美团外卖,饿了么、大众点评等平台也在大举争抢商家,免费入驻、满减优惠,在“烧钱圈地”的线上外卖市场,消费者甚至几块钱就可以点到一份20元左右的餐点。

各大外卖平台在本地强势“开疆扩土”,传统做电话订餐的外卖店家压力重重。“去年我们一直做盒饭的外卖配

送,但今年的单量越来越少。”城区一家中式快餐负责人坦言,由于人工配送成本太高,他们取消了外卖业务。

“我们的订单从比较稳定的50多单,下滑到20几单。”在济宁做了多年团体订餐、盒饭配送的美食负责人司颖说,外卖平台来袭后,他们明显感到市场冲击。

特色菜品上线,餐厅扭亏为盈

荤素搭配的盒饭是以往外卖的模样,不久前,湖上人家、粥全粥到、茅庐印象等餐厅入驻到外卖平台,20元左右的起送价,意味着只点一盘菜就可以配送到家。

“现在万达广场,新贵和商圈里大部分的餐厅,都在跟我们洽谈签约。”美团外卖平台负责人说,每家餐厅都有自己的招牌菜,外卖平台将他们展示

来,消费者可以根据需求自主选择,这就是大套餐的外送时代,比如全聚德的鸭子+湖上人家的鱼+茅庐印象的小龙虾+小背篓的川菜=优质大套餐。

湖上人家万达店负责人李涛说,现在餐饮生意并不景气,来店消费量有限,而且多是团购消费,利润很低。上线外卖平台一个月以来,他们的订单量逐渐上升,每单消费额都在百元

以上,由于是原价订餐,所以利润很可观。

小金豆港式餐厅相关负责人说,增加了外卖的收入后,餐厅才扭转亏损颓势,达到盈亏平衡。

外卖平台的负责人说,目前大约占到五分之一的比重,现在越来越多正餐厅积极寻求加入。此外,超市、水果、饮品店等商家也加入到外卖平台当中。

线上外卖生意,带火配送公司

一盘菜就免费送到几公里之外,餐厅能承担起配送的成本吗?

粥全粥到前厅经理介绍,其实他们只负责接单和做餐,配送是由外卖平台指定的第三方平台进行配送,而配送费是由餐厅、消费者和外卖平台三方按比例承担,这为他们省去了配

送的后顾之忧。

“我们跟美团外卖合作了两个月时间,现在的日配送单量能达到三四百单。”帮帮办配送公司负责人张晓亮说,他们本身有一定配送人员基础,发现外卖的巨大市场前景后,放弃了其它物品的配送,招兵买马专做餐饮配送。

美食兔也借助自身在本地多年的配送网络,与外卖平台合作承担起第三方配送。“现在已经有10多家配送商找到我们,正在洽谈配送合作。”美团外卖负责人说,很多配送公司都是年轻的创业团队刚刚组建,虽然目前初期的规模并不大,但发展速度非常快。

8块钱看《捉妖记》,市民花低价看上热映电影 购票平台贴钱营销赚人气

本报济宁7月22日讯(记者于伟 实习生 杨男) 8块钱能看《捉妖记》,花低价看上热映电影,这个暑期档,多家第三方购票平台的搏杀相当激烈,它们贴钱营销的背后,实际上是在赚取点击率和吸粉。

22日,悦影汇、万达影城及济宁影城的售票前台,市民们排队取票,热映的《小羊肖恩大电影》、《西游记之大圣归来》受到不少家庭组合青睐。在悦影汇影城,包括大众点评、猫眼电影、淘宝电影等

自助取票机一字排开,市民输入验证码,就能快速地取票。

“《煎饼侠》刚上映时,通过大众点评,花5块钱就能选座抢票。从早上8点半,大厅里就有人排队取票,几乎场场满员。”济宁悦影汇影城运营部经理胡龙飞介绍,在线购票的观众比重逐渐增加,100名观众中有近一半是在线购票的。

《小时代4》联手淘宝电影,8.8元一张彩票不限量;《栀子花开》则联合猫眼电影,推出18元特价彩票。特价彩票火爆的背后,是大众

点评、猫眼电影、淘宝电影、微票儿等第三方购票平台的博弈。

其实,每一张特价彩票并非影院在让利,而是第三方购票平台贴钱赚人气。“比如说一部电影,从影院拿到的票影价是30元,我卖10元,就给影院补贴20元;要卖5元,就补贴25元。”一家第三方购票平台的业内人士说。

电影市场的高峰期一年有春节和暑期,其中暑期时间更长。对于第三方购票平台来说,这是不可多得的吸粉黄金期。

“购票平台要的是点击率和会员量。现在贴钱营销的目的,一方面是增加会员的数量,另一方面也是引导市民们的消费习惯,增强对平台的依赖性。”一位业内人士说。

受此影响,城区影城的折扣率有所提高。“去年电影票一般打七折、八折,在很少情况下最低打到五折。”济宁影城的副经理刘园说,现在影城会员观影价一律五折,对新会员既送影券,又送甜点。万达影城的会员折扣政策也有所调整。



市民通过第三方购票平台买票。本报记者 于伟 摄

齐鲁晚报大型草原双飞亲子团

报名咨询电话: 0537-2350110 13280093262

● 第一天

济南登机飞往呼和浩特,中餐后参观内蒙古内蒙古博物馆,(周一闭馆)观看亚洲最大的白垩纪恐龙化石,这里是领略内蒙古历史与草原文化的重要“驿站”,突出反映草原民族特色文明的历史进程,之后可自由活动,领略内蒙古自治区首府呼和浩特市的无尽风情魅力。

● 第二天

乘车赴希拉穆仁大草原,沿途观赏阴山山脉,抵达草原后,敬献马欢迎仪式一下马酒,为您洗去一路风尘,在此体会云淡天地好景象!午餐品尝民族特色餐——手抓羊肉,下午休息后,和牧民一起制作捡牛粪的工具,用自己做好的工具和牧民捡牛粪,捡回的牛粪晚上用来点篝火。晚餐后,大家在篝火旁听牧人讲蒙古人的生活故事,感受蒙古人的生活,体验草原文化的悠远的深沉。

● 第三天

早起观草原日出,回到牧民家后,和牧民一起制作蒙古族传统早点。早餐后,坐着勒勒车观看希拉穆仁河的源头,参观草原环境保护区,体会环境、人类、动物和谐相处这句话的含义,中餐后和牧民一起牧羊,感受草原牧人的艰苦生活,看草原生态区,下午徒步去附近的敖包祭拜,晚上继续篝火晚会,听牧民讲马头琴的来历,倾听马头琴的悠扬,畅谈自己的理想,和月亮、星星一起来见证自己的心愿。

● 第四天

乘车赴银肯库布其沙漠响沙湾,它地处我国文化摇篮—黄河中游的南缘,途径浊流婉转的母亲河——黄河。抵达景区后观沙漠壮美,体会西部特有的辽阔,赏浩瀚沙漠,探响沙奥秘,可参加自己喜欢的娱乐项目:骑骆驼,聆听铃铃美妙的声音,寻找沙漠绿洲、乘沙漠冲浪车、沙漠摩托车、沙漠越野车,滑沙等,后乘车返回呼和浩特市,参观国家2A级景区——蒙亮民族风情园晚餐后入住酒店休息。

● 第五天

早餐后,参观伊利或蒙牛那美得让人忘乎所以的伊利天然牧场,后乘机返回济南,结束愉快的内蒙古草原之旅!

同时由本报独家打造的草原双飞亲子团活动是现实版的“爸爸去哪儿”,我们将亲子活动贯穿整个行程,您可以和孩子尽情驰骋内蒙古希拉穆仁草原,在希拉穆仁草原这里还有中国三大鸣沙山之一的响沙湾,是孩子们最快乐的天然游乐场,沙漠上爬沙山,滑沙,骑骆驼,丰富的亲子活动更是让你惊喜不断。咨询电话: 2350110,13280093262。